



Во Франции прошли торжества по случаю дня памяти святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

29-30 сентября 2011 года в Страсбурге и Эшо (Франция) прошли торжества по случаю дня памяти святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

Организаторами выступили представительство Московского Патриархата при Совете Европы и ставропигиальный приход Всех святых в Страсбурге при участии Корсунской и Берлинской епархий Русской Православной Церкви, сообщает **сайт представительства**.

Инициатива получила поддержку руководителя Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям архиепископа Егорьевского Марка.

29 сентября всенощное бдение в храме Всех святых в Страсбурге возглавил архиепископ Берлинский и Германский Феофан. Владыке сослужили представитель Московского Патриархата в Совете Европы, настоятель прихода игумен Филипп (Рябых) и настоятель храма святого Григория Паламы и святой Атталии в Страсбурге иерей Даниэль Эскляйн. Вечернее богослужение, за которым пел хор Парижской духовной семинарии, собрало около 60 человек.

30 сентября, в день праздника, в храме святого Трофима в Эшо, где пребывают мощи святой Софии, Божественную литургию возглавили архиепископ Берлинский и Германский Феофан и епископ Корсунский Нестор. Иерархам сослужили двенадцать священнослужителей из нескольких европейских городов, в том числе настоятель прихода святого Георгия Победоносца иерей Петр Лукич (Сербская Православная Церковь).

На богослужении присутствовали директор департамента Общеввропейского сотрудничества МИД РФ Иван Солтановский, заместитель постоянного представителя России при Совете Европы Игорь Капырин, генеральный консул РФ в Страсбурге Александр Бурдин, сотрудники российских дипломатических структур в Страсбурге, а также почетные гости — настоятель храма святого Трофима католический священник Жан-Люк Фриоерих, заместитель постоянного наблюдателя Святого Престола при Совете Европы, поверенный в делах монсеньор Сладан Козич, ответственный за межхристианские связи архиепископии Страсбурга каноник Жан-Жорж Бьоглин.

Праздничная служба собрала около 300 православных христиан Западной Европы, в том числе паломников из России, Украины и других стран СНГ.

В архипастырском слове после Литургии епископ Корсунский Нестор отметил: «По-человечески нам очень трудно принять подвиг, те нечеловеческие страдания, которые пришлось испытать святым мученицам. Современный человек избегает страданий. Поэтому, почитая святых мучениц, мы возвращаемся к истоку христианского отношения к страданиям, ведь жизнь человека без страданий невозможна. Сам Господь Иисус Христос преподал нам образ страданий».

Каждый год праздничное богослужение в Эшо объединяет не только русскую православную диаспору Западной Европы, но и православных представителей западноевропейских стран, создавая прочный фундамент для сотрудничества в Европе в духе взаимного доверия и уважения. В этом году паломничество организовано при поддержке ГУП «Академкапстрой», Благотворительного фонда Серафима Саровского, Регионального общественного благотворительного фонда «Преображение через сотрудничество» и Христианского общественного движения «Благодатная Россия».

Память святых мучениц Веры, Надежды, Любви и Софии с древних времен почитают христиане из разных стран. Мощи святых с 777 года находились в Эльзасе, в церкви деревни Эшо, собирая к молитве многочисленных верующих. Во время революционных событий во Франции в конце XVIII века мощи были разграблены. В настоящее время в храме святого Трофима в Эшо находится исторический саркофаг, в котором хранится частица мощей святой мученицы Софии. В этой же церкви хранится другая христианская святыня — частица Животворящего Креста Господня.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55150/>